



GRADSKA KNJIŽNICA KRAPINA

Šetalište Hrvatskog narodnog preporoda 13

49 000 KRAPINA

Županijska i matična razvojna služba

Tel: 049 370-132, mob: 099 3427599

e-mail: sasa.kugler@gkkr.hr

KLASA: 611-01/26-01/04

UR.br.: 2140-1-6/2-26-1

PLAN I PROGRAM RADA ŽUPANIJSKE MATIČNE I RAZVOJNE SLUŽBE GRADSKE KNJIŽNICE KRAPINA S NARODNIM I ŠKOLSKIM KNJIŽNICAMA ZA 2026. GODINU

Gradska knjižnica Krapina središnja je županijska narodna knjižnica koja obavlja poslove matične djelatnosti za narodne i školske knjižnice Krapinsko-zagorske županije sukladno članku 34. stavak 1. i 2. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19). Osnovna je zadaća Matične službe, sukladno Pravilniku o matičnoj djelatnosti stručni i savjetodavni nadzor nad narodnim i školskim knjižnicama koji će se obavljati prema planu stručnih nadzora, neposrednim uvidom u rad pojedine knjižnice te pokušati doprinijeti organiziranju i razvoju mreže knjižnica na području Županije.

Koordinacija i nadzor unosa statističkih podataka za 2025. godinu

Prema hodogramu aktivnosti, unos statističkih podataka o radu knjižnica u Sustav za jedinstveno elektroničko prikupljanje statističkih podataka o poslovanju knjižnica u planu je od 14. siječnja do 20. veljače 2026. nakon čega slijede izrade analiza podataka iz Sustava i usporedba sa Standardom.

Uzorkovanje će se prikupljati u dva navrata: od 13 do 17(18) travnja 2026. i 23 do 27(29) studenog 2026.



Stručno-savjetodavna pomoć

Redovita stručno-savjetodavna pomoć knjižnicama kod nadzora i na poziv knjižničara u vezi s pojedinim knjižničnim poslovima, metodama rada, stručnim uređenjem knjižnice, informatizacijom, otpisom i revizijom, organizacijom fonda. Pružanje svakodnevne savjetodavne pomoći kod stručnih nedoumica i problema na koje knjižničari nailaze u svom radu

Stručni nadzor i praćenje rada knjižnica Krapinsko-zagorske županije

Voditeljica matične službe ima u planu obići sljedeće knjižnice:

- a) Školske knjižnice: OŠ Viktora Kovačića Hum na Sutli, OŠ Bedekovčina, OŠ Konjšćina, OŠ Ljudevita Gaja Krapina, OŠ Augusta Cesarca Krapina, Osnovna škola Josipa Broza Kumrovec, Osnovna škola Klanjec, Osnovna škola Veliko Trgovišće, Osnovna škola Zlatar Bistrica
- b) Srednjoškolske knjižnice: Srednja škola Konjšćina, Srednja škola Krapina
- c) Narodne(gradske)knjižnice: Hum na Sutli, Bedekovčina, Krapinske toplice

Prikupljanje podataka te izrada analize stanja u knjižnicama i njihov stupanj usklađenosti sa Standardom za školske knjižnice (NN 61/23)

Dostavljanje izvješća osnivačima ustanova, Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo Nacionalne i sveučilišne knjižnice, Ministarstvu kulture i medija RH

Analiza prostornih problema, stručna pomoć kod otpisa i revizije knjižničnog fonda te pri uvođenju novih načina rada i novih tehnologija

Poticanja osnivanja dječjih čitateljskih grupa te Čitateljskih klubova u gradskim (narodnim) knjižnicama

Stručni sastanci

Suradnja sa Županijskim stručnim vijećima u stalnom stručnom usavršavanju

Organizacija radnih i stručnih sastanaka s ravnateljima knjižnica s ciljem analize, informiranja o novostima u struci, izvještavanja sa stručnih skupova, uvođenja novih oblika metoda rada

Organizacija radnih sastanaka s čelnicima lokalnih samouprava s ciljem informiranja i osvješćivanja o financiranju i radu knjižnica u KZŽ



Sudjelovanje na sastancima Stručnih vijeća županijskih matičnih razvojnih službi za narodne i školske knjižnice u RH

Sudjelovanje na sastancima Središnjeg stručnog vijeća županijskih matičnih razvojnih službi

Sudjelovanje sa Centrom za digitalizaciju pri NSK

Organizacija stručnih seminara

Matična i razvojna služba Gradske knjižnice Krapina ima u planu organizirati tri edukativne radionice u suradnji sa Centrom za stalno stručno usavršavanje:

- Čitateljski klubovi-program poticanja čitanja u narodnim i školskim knjižnicama
- Knjižničarska početnica
- Kako pokrenuti TEDx programe u vlastitoj knjižnici

te Webinar o knjižničnoj statistici u suradnji sa knjižničarima i matičarkama Grada Zagreba i Zagrebačke županije

Početak korištenja e knjiga u Matičnoj knjižnici

Korisnicima matične, Gradske knjižnice Krapina, tijekom 2026. biti će dostupna usluga korištenja e-knjižnice na mobilnim uređajima i tabletima putem aplikacije ZaKi Book, prve hrvatske knjižnične aplikacije za e-knjige. ZaKi je naziv knjižničnog informacijskog sustava koji stoji u pozadini cijelog svakodnevnog rada knjižnice/kataloga, a aplikacija ZaKi Book spremna je za slobodno preuzimanje u Google Play Storeu (Android uređaji), Microsoft Storeu (Windows 10) i App Storeu (iOS uređaji), a potom je mogu koristiti svi učlanjeni korisnici stariji od 15 godina upisom broja članske iskaznice i PIN-a koji je moguće dobiti u knjižnici (riječ je o istom PIN-u koji možda već koristite za Moj GKRR profil).

Sam razvoj aplikacije ZaKi Book vode Knjižnice grada Zagreba i informatičko poduzeće VIVA Info.

Gradska knjižnica Krapina kao jedna od korisnica unutar knjižnično-informacijskog sustava ZaKi, platformu posudbe e-knjige ponuditi će svojim članovima kao dodatnu, novu uslugu.

Nadamo se da će nova usluga pridonijeti popularizaciji i poticanju čitanja knjiga u virtualnom okruženju. Nova usluga posudbe elektroničkih knjiga od velikog je značenja za sve osobe s posebnim potrebama.



Matična će knjižnica ponuditi pomoć i ostalim knjižnicama u mreži krapinsko-zagorske županije za nabavom e-knjiga i načinom njihova korištenja

Uvođenje pokretne knjižnice-Bibliobusa

Pokretne knjižnice važan su sastavni dio županijskih mreža narodnih knjižnica u skladu s čl. 10. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti, NN 17/19, 98/19 i 114/22, Pravilnikom o matičnoj djelatnosti i sustavu matičnih knjižnica u RH, NN 81/21 i Standardu za narodne knjižnice u RH, NN 103/21. U odredbama tih dokumenata propisuje se obveza prema kojoj su općine i gradovi u RH dužni osigurati svojim stanovnicima knjižnične usluge narodne knjižnice, a za osiguranje knjižničnih usluga u svakom naselju RH dužni su, zajedno s njima pripadajućom županijom, osigurati usluge pokretne knjižnice.

Programom razvoja mreže pokretnih knjižnica, između ostaloga, utvrđuju se knjižnice nositeljice uspostave i razvoja bibliobusnih usluga za svaku županiju, a to su sukladno zakonskim propisima, županijske matične narodne knjižnice te iznimno i knjižnice koje zahvaljujući svojem zemljopisnom i prometnom položaju te materijalnim i stručnim kapacitetima predstavljaju knjižnice od osobite (strateške) važnosti za realizaciju pokretnih knjižničnih usluga u županiji.

Prema strateškom dokumentu „Program razvoja mreže pokretnih knjižnica u Republici Hrvatskoj od 2023. do 2032. Ministarstva kulture i medija RH“ vidimo da je posebni cilj Nacionalnog plana razvoja kulture i medija za razdoblje 2023. do 2027. godine razvoj sustava arhiva, knjižnica i muzeja te predviđa mjeru razvoja stručnih i infrastrukturnih kapaciteta pokretnih knjižnica. U tom kontekstu Program razvoja mreže pokretnih knjižnica u Republici Hrvatskoj doprinosi provedbi spomenute mjere kroz povećanje dostupnosti knjižnične građe i usluga prostorno udaljenim, marginaliziranim i ranjivim skupinama društva te postizanju jednakopravnosti u pružanju istih za sve skupine stanovništva. U vezi sa svime navedenim Gradska knjižnica se kao matična knjižnica javila na Natječaj Ministarstva RH za dodjelu Bibliobusa s obzirom na to da Krapinsko-zagorska županija još uvijek ima povećani broj naselja, općina i gradova koji nemaju organiziranu knjižnicu.

Početak digitalizacije knjige iz Zavičajne zbirke

Plan digitalizacije knjižnične građe temelji se na odredbama Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19, 98/19, 114/22, 36/24), Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima (NN 111/21), Standarda za digitalne knjižnice (NN 103/21), Pravilnika o zaštiti, reviziji i otpisu knjižnične građe (NN27/23), Plana digitalizacije Kulturne



baštine u sklopu Projekta e-Kultura-Digitalizacija kulturne baštine (2023) i Smjernicama za digitalizaciju kulturne baštine Ministarstva kulture i medije (2020, 2023).

U dokumentu „Plan digitalizacije građe u javnim knjižnicama“ pod prioritetima za digitalizaciju su zavičajne zbirke i unikati koji predstavljaju kulturno dobro, stare hrvatske novine i časopisi, a osobito jedinice nastale na prijelazu iz 19. u 20. stoljeće koje su tiskane na kiselom papiru. Navodi se i građa koja će dugoročno biti zanimljiva korisnicima te jedinice koje se često koriste.

Ostali poslovi

Vođenje Čitateljskog kluba

Rad na strategiji i provedbi programa poticanja čitanja

Kuc, kuc knjiga(dostava knjiga ljudima koji nisu u mogućnosti sami doći do svoje knjižnice)

Obrada i klasifikacija knjiga

Rad u Zavičajnoj zbirci

Rad na strategiji promidžbe knjižnice i knjižničnih usluga te povećanja broja korisnika u narodnim knjižnicama Krapinsko-zagorske županije

Suradnja u ostalim projektima Gradske knjižnice Krapina

Voditeljica Županijske matične i razvojne službe




Saša Kugler, knjižničarka



Dostaviti:

1. Ministarstvo kulture i medija, Runjaninova 2, 10 000 Zagreb
2. Nacionalna i sveučilišna knjižnica, Hrvatski zavod za knjižničarstvo, Hrvatske bratske zajednice 4, 10 000 Zagreb, n/p Dunja Marija Gabriel, knjižničarska savjetnica
3. Krapinsko-zagorska županija, Upravi odjel za obrazovanje, kulturu, šport i tehničku kulturu, Magistratska 1, 49 000 Krapina, n/p pročelnice Mirjane Smičić Slovenec
4. Web stranica GKRR
5. Arhiva matične knjižnice, Gradske knjižnice Krapine

